

Вторник
2 мая 2023 года
№ 34 (10256)

Лето круглый год

На днях корреспондент "СП" побывала в теплице Елены Кривошапкиной из райцентра и восхитилась разнообразием цветов и оттенков

Можно сказать, что и для нас, сибиряков, уже настала пора огородных и садовых работ. Помимо выращивания картофеля, томатов, огурцов и прочих овощей, сейчас многие занимаются цветами. Клумбы в палисадниках благодаря разным видам садовых растений благоухают с весны и до поздней осени. Хозяйки усадеб сажают цветы для красоты, для души, для настроения



Но одно дело вырастить цветы в южных регионах, и совсем другое - у нас в Сибири. Случается, потеряв рассаду в весенние заморозки, мы ругаем капризы природы, горюем, но с завидным постоянством продолжаем выращивать что-то интересное. И нас уже не остановить!

Многие зырянцы предпочитают с рассадой не заморачиваться, а покупать готовую. Благо, что есть где. Есть у нас увлечённые цветами люди, у которых хобби, можно сказать, переросло в профессию, в

дело всей жизни. Нынешняя весна такова, что почти до конца апреля за окном был зимний пейзаж, а вот у зырянских цветоводов в теплицах - все краски лета от разнообразия сортов и видов, как, например, в теплице цветовода Елены Кривошапкиной из райцентра. Уже несколько лет Елена практически профессионально занимается цветами: выписывает семена, черенки, сама черенкует, укореняет, рассаживает, ухаживает, а весной продаёт рассаду. С прошлого года всем этим Елена Кривошапкина занимается

вполне официально. Получив статус самозанятой, она стала плательщиком налога на профессиональный доход. Как отмечает Елена, и регистрация, и налог не обременительны, надо лишь на свой смартфон скачать приложение "Мой бизнес".

Став самозанятой, Елена Валентиновна по программе Центра занятости получила на развитие 100 тысяч рублей. На эти деньги, добавив свои, она с мужем Алексеем поставила вторую теплицу.

- Практически всё сделал муж, - рассказывает Елена. -

Поставил каркас, купил хорошую, специальную плёнку-стрейч, которая прослужит несколько лет. Приобрели мы железо, из которого муж сварил трубы и сделал отопление, стеллажи. Теперь старая теплица у Елены рабочая, в ней она выращивает рассаду из семян. А новую, с вегетативными цветами, хозяйка в шутку называет своим супермаркетом.

Действительно, теплица, как яркий супермаркет, где целые коллекции самых разных цветов, пряно-вкусовых, декоративно-лиственных растений.

Здесь можно купить, что называется, эксклюзив, всё - для настоящих цветочных "гурманов". Все, кто видел это богатство, неизменно восхищаются. А если еще не были, можете заглянуть. Массовая продажа цветов у Елены стартовала 1 мая.

Профессионально заниматься цветами Елена Кривошапкина начинала с петуний. Рассадой этих цветов, самых разнообразных, порой просто фантазийных расцветок, у неё и в этом году немало.

→ стр. 2

Уважаемые жители Зырянского района!
Приглашаем вас принять участие в автопробеге "Они вернулись с Победой",
который пройдет 9 мая с 8.00 до 9.00 от села Больше-Дорохово до села Зырянского

Идея автопробега:

- За рулем автомобилей находятся внуки и правнуки (а может быть, и дети) участников Великой Отечественной войны, принесших нам Победу. На лобовом стекле машины (со стороны пассажирского кресла) расположен портрет фронтовика-родственника.

- Автопробег стартует от указателя "Зырянский район" у села Больше-Дорохово (где находится граница Зырянского района).

- Автоколонна движется по трассе Больше-Дорохово-Зырянское. По селу Зырянскому автоколонна (к ней примыкает и возглавляет ее ретро-автомобиль с закрепленными на нем флагами) движется по маршруту: ул. Калинина-ул.Советская-пер.Ленина-ул.Смирнова-ул.Кирова-ул.Советская.

Для участия в акции просим зарегистрироваться по телефону: 8 913 822 06 36 (Копылов Алексей Анатольевич). Заявки принимаются до 5 мая



В администрации района

Что в программе Дня Победы

27 апреля в администрации района состоялось заседание оргкомитета по празднованию 9 мая, которое провёл глава района Алексей Геннадьевич Мочалов

На оргкомитете еще раз уточнялась программа, намеченная на этот, такой дорогой для всех нас день. Принято окончательное решение, что парад с участием барабанщиц и шествия "Бессмертного полка" в традиционном формате не будет. Но никому не возбраняется прийти на митинг к памятнику с портретами своих героев - воинов Великой Отечественной войны.

День Победы начнётся для зырянцев с автопробега "Они вернулись с Победой", ставшего у нас традиционным. Автопробег пройдет по маршруту Больше-Дорохово-село Зырянское. В райцентре колонну возглавят ретро-автомобили.

Затем будет возложение венков к подножию памятника воинам-зырянцам и митинг. Празднования продолжатся на площади возле стадиона "Заря", где пройдет акция "Звезда Героя". Будет здесь организован и привал с солдатской кашей, будут работать площадки районного музея, библиотеки. Работники культуры представят 30-минутную музыкальную программу, концертной площадкой будет кузов ретро-автомобиля. Затем артисты на этой же машине с фронтовым концертом отправятся в близлежащие сёла - Берлинку и поселок Причулымский, поскольку, сами понимаете, автомобиль ретро, дальней дороги не выдержит.

На заседании штаба также активно обсуждался вопрос о проведении 9 мая спортивных мероприятий, в частности, легкоатлетической эстафеты с участием детей и взрослых. Положение для проведения такого спортивного мероприятия сейчас разрабатывает детско-юношеская спортивная школа. Понятно, что эстафета будет посвящена памяти зырянцев - участников Великой Отечественной войны.

А вот праздничного салюта нынче тоже не будет. На оргкомитете обсудили все моменты, связанные с безопасностью жителей во время празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Людмила МАКАРОВА

Дата



Концерт для покорителей огня

В последний день апреля наши доблестные пожарные отметили свой профессиональный праздник - День пожарной охраны. Накануне этой даты в центре культуры "Радуга" прошло торжественное мероприятие под названием "Покорители огня"

В этот день зырянских пожарных пришли поздравить глава района Алексей Геннадьевич Мочалов, председатель Думы Владимир Иванович Герасимов и глава Зырянского сельского поселения Владимир Иванович Завгородний. Со сцены "Радуги" в адрес наших огнеборцев представители районной власти сказали много добрых и теплых слов, отметили, какую трудную, опасную и в то же время благородную профессию они выбрали. Труд пожарных ценили и уважали во

годня. Юбилейной медалью "30 лет МЧС России" награждены ветераны пожарной охраны Анатолий Самойлов и Виктор Груздев. Благодарность главного управления МЧС России объявлена Дмитрию Шенделеву, заместителю начальника ПСЧ, пожарным Семену Шумскому и Дмитрию Дмитриеву, водителю Эдуарду Бочиняеву. Почетные грамоты Администрации Зырянского района Алексей Мочалов вручил сотрудникам пожарной части Ивану Коренькову, Александру Корнееву и Роману Кислицину. Почетной

грамотой Думы Зырянского района награжден Андрей Сергеев.

Благодарность Администрации и Думы объявлена Андрею Коротину, Татьяне Найденовой, Валентине Михеевой, Станиславу Семенову, Анатолию Бочиняеву, Алексею Шниту. Благодарственные письма вручены ветеранам пожарной охраны Анатолию Самойлову и Анатолию Шеховцову.

Детский хореографический коллектив и солистка Ирина Шмонина подготовили для сотрудников пожарно-спасательной части музыкальные подарки. Среди наших пожарных тоже сплошь талантливые люди, в этом убедились в очередной раз зрители. Зырянцев покорили своим пением Николай Головин и вокальная группа ПСЧ.

Наталья КОЖЕВНИКОВА

Своё дело

Лето круглый год

На днях корреспондент "СП" побывала в теплице Елены Кривошапкиной из райцентра и восхитилась разнообразием цветов и оттенков

Окончание.
Начало
на странице 1

Елена отмечает, что селекционеры предлагают всё новые и новые виды петуний и других садовых растений. И ей всё хочется купить, вырастить, размножить, предложить покупателям. На сегодня одна из оригинальных расцветок петуний - белые с зелёной каёмкой.

Со временем, как замечает Елена, любители цветов помимо петуний стали интересоваться и другими видами растений. И ей надо успевать за их желаниями. Зырянцы стали проявлять интерес к декоративно-лиственным растениям - вербейникам, дихондрам и другим, используют их для составления композиций с петуниями и другими цветами. Да, в общем-то, много чего людям нравится. Например, цветы с такими названиями, как жених, невеста, любовник, а также бегонии, анютины глазки. Сегодня у Елены Кривошапкиной растут анютины глазки с крупными соцветиями, необычные гвоздики. Она говорит, что сама не знала, что гвоздики бывают таких расцветок, размеров и с приятным запахом. Выведены уже вегетативные георгины, цветущие прямо в вазонах. Всех новинок и не перечислить. Одних только колеусов у неё аж 100 видов! Самые оригинальные среди них сорта с названиями Аватар и Отелло.

Совсем недавно Елена обратила внимание на различные виды мяты. И оказалось, что это сегодня модное направление в садоводстве. Есть мята под названием Театральная, которая имеет запах конфет с таким же названием. Такой сорт Елена ещё не приобрела, зато есть у неё мята с запахом цитрусовых, ананаса и даже шоколада. Из пряно-вкусовых растений в её коллекции имеется

розмарин, тимьян, орегано (другое название - душица). Эти растения используют в кулинарии, но они ещё являются и декоративными.

В прошлом году Елена Валентиновна выписала и посадила во дворе молодило - растение из рода суккулентов, очень неприхотливое для сада, его даже поливать не надо, поскольку оно имеет специальные ткани для запаса воды. Елена надеется, что её молодило не погибло, хорошо перезимовало. Цветовод поясняет, что это раньше суккуленты были только зелёные, а сейчас каких только оттенков нет - оранжевые, желтые, розовые...

Какие цветы самые красивые? Думаю, что ответа на этот вопрос нет, не красивых цветов в природе просто не существует. Но, вероятно, у многих есть любимые цветы. У Елены - это пеларгонии, она мечтает собрать их коллекцию. На сегодня в её коллекции есть пеларгония с цветами, напоминающими розы,

есть с красивыми декоративными листьями, такому растению и цветы необязательно.

Среди всего разнообразия видов, расцветок, форм растений в теплице Елены мой взгляд приковал цветок необычной формы оранжевой расцветки. Оказалось, что это кальцеолярия, очень оригинальное растение.

Работа в теплице у Елены Кривошапкиной затихает лишь на месяца два-полтора - в декабре и январе. А уже в конце января Елена Валентиновна вновь работает в теплице с утра и до позднего вечера. К тому же, печки топить надо, здесь, правда, ей муж помогает. Елена считает, что если дело любимое, то оно приносит радость, а работа с цветами - дело благородное и благодарное, на заботу растения всегда откликаются, приносят радость и хозяйке, и покупателям. А ещё теплица, когда в ней начинается цветение, для Елены - место, где она отдыхает, место её силы...



Людмила МАКАРОВА

Регион

Молодым
предпринимателям
Томской области помогут
открыть своё дело
и получить грант
на его развитие

С 10 мая Минэкономразвития РФ совместно с VK и платформой "Деловая среда" запускают новый образовательный онлайн-проект "Мой бизнес. Первое дело". Его цель - помочь новичкам запустить свой бизнес и успешно его развивать. Участие в образовательном проекте бесплатное и будет проходить в онлайн-формате. Подать заявку можно на сайте. Программа продлится десять недель, во время которых состоятся обучающие вебинары и практические занятия.

В программу будут интегрированы консультации от сотрудников центров "Мой бизнес" о мерах государственной поддержки и возможности получить грант для молодых предпринимателей в размере до 500 тыс. рублей.

"На сегодня в России насчитывается более 4,6 миллиона человек индивидуальных предпринимателей и самозанятых в возрасте до 35 лет, что на 42 процента больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. Проект "Мой бизнес. Первое дело" совместил возможности государственной инфраструктуры, образовательных и онлайн-проектов. Сама программа реализуется в удобных для молодёжи форматах и на привычных платформах", - отметила заместитель министра экономического развития РФ Татьяна Илюшникова.

Подробности новой программы поддержки начинающих предпринимателей можно узнать в записи выпуска в группе "Мой бизнес".

О региональных мерах поддержки предпринимателей, доступных по нацпроекту "Малое и среднее предпринимательство", можно узнать в центре "Мой бизнес" Томской области по тел. 8 (3822) 901-000.

Благоустройство

Время генеральной уборки

Нынешней затяжной весной тепло где-то подзадержалось. Апрель пугал нас то снегами, то минусовыми температурами. Но вот, наконец, пригрело солнце, и земля начала подсыхать. Самое время брать в руки метла и грабли и выходить на улицы, наводить порядок в скверах и на детских площадках, во дворах, возле офисов и домов. После зимы повсюду валяется пластик, вытаявшие бумажки и картонки, сучья и ветки, сломанные порывами ветра. В общем, всем есть где разгуляться!

Если в прошлые годы субботники начинались в последнюю декаду апреля, и к майским праздникам уже везде было чисто, то нынче из-за погодных условий с уборкой улиц мы несколько припоздали. Но не все. 22 апреля сделали почин - навели порядок в центре села жители Богословки.

А 26 апреля администрация района и местное отделение партии "Единая Россия" показали зырянцам пример - вышли на субботник в районный сад. Следом за ними в последние апрельские дни, перед самым Первомаем, порядок на улицах и возле своих административных зданий начали наводить и другие организации и предпри-

ятия райцентра. Кто еще не взял в руки грабли и метла, пора последовать их примеру.

Администрации всех поселений призывают своих жителей не отсиживаться дома, а выходить на улицу: поспешить с уборкой дров и слетки от ворот, собрать весь мусор, накопившийся за зиму. Давайте разберем большие и маленькие свалки возле наших домов и наведем, наконец, порядок. Ведь, согласитесь, всем нам приятно ходить и ездить по чистым, благоустроенным улицам. Когда мусор будет собран, а на улицах - чистота, совсем другими красками заиграют наши села, они словно преобразятся и похорошеют...



Не весь мусор - ТКО

Жители наших сел и райцентра потихоньку начинают очищать дворы и придомовую территорию от накопившегося за зиму мусора. Многие зырянцы, запаковав все это в мешки, выставляют их на улицу, а кто-то выбрасывает прямо в контейнеры или возле них. Между тем, контейнерные площадки у нас и без того захламлены, вокруг некоторых из них кучи бытового мусора, разносённого ветром или собаками. Можно ли пакеты с прошлогодней листвой и прочим мусором выставлять на контейнерных площадках? Об этом мы спросили у главы Зырянского сельского поселения Владимира Ивановича Завгороднего:

- Да, контейнерные площадки захламлены отходами. Но далеко не весь мусор относится к твердым коммунальным отходам (ТКО). Перечень отходов, отнесенных к твердым коммунальным, определен федеральным классификационным каталогом отходов, утвержденным приказом Росприроднадзора от 22.05.2017 №242.

К ТКО относятся отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления,

это товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе использования физическими лицами для удовлетворения личных и бытовых нужд, а также отходы, образующиеся при уборке придомовой территории. В соответствии с пунктом 24 постановления Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 придомовой территорией является земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом с элементами озе-

ления и благоустройства, иными объектами, предназначенными для обслуживания и эксплуатации этого дома.

Таким образом, уличный смет, образующийся при уборке придомовой территории, растительные отходы при уходе за газонами, цветниками и растительные отходы при уходе за древесно-кустарниковыми посадками относятся к твердым коммунальным отходам, а потому региональные операторы в рамках действующих договоров, заключенных с жителями, проживающими в многоквартирных домах, или с организацией, осуществляющей управление домом, обязаны вывозить отходы, образовавшиеся от уборки придомовых территорий. В случае, если такая территория у многоквартирного дома отсутствует (ограничена периметром многоквартирного дома), то оплата за обращение с отходами, образующимися вне ее, осуществляется

по отдельному договору с регоператором, так как в состав платы жителей такие расходы не могут быть включены.

А вот отходы, образующиеся у жителей, проживающих в индивидуальных жилых домах, с огородами, приусадебных участков, не являются твердыми коммунальными отходами. В таком случае вывоз вышеуказанных отходов, не относящихся к ТКО, осуществляется по отдельному договору как региональным оператором, так и иным юридическим лицом, имеющим право на осуществление такой деятельности. ...

Мы призываем жителей поселения навести порядок возле своих домов. Сейчас, когда люди массово убирают территории возле своих усадеб, Администрация Зырянского сельского поселения организует вывоз мусора, но обязательное условие - он должен быть упакован, а мешки сложены на контейнерных площадках.

Управление Росреестра

Выявление правообладателей ранее учтенной недвижимости в Томской области

К началу действия Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Закон о "выявлении" правообладателей), вступившего в силу 29.06.2021 года, на территории Томской области было выявлено более 157 тысяч ранее учтенных объектов недвижимости, стоящих на кадастровом учете, у которых отсутствовали сведения в Едином государственном реестре недвижимости об их правообладателях. В рамках мероприятий по выявлению правообладателей на территории региона при Управлении Росреестра по Томской области создан оперативный штаб, куда входят, в том числе, представители федеральных, региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления.

В апреле состоялось очередное заседание штаба. Были подведены итоги совместной деятельности в первом квартале 2023 года, определены приоритетные направления дальнейшей деятельности. По ито-

гам работы за весь период действия закона о "выявлении" правообладателей на территории Томской области снято с кадастрового учета 9109 объектов недвижимости, в отношении 10251 ранее учтенного объекта из списков объектов без правообладателей зарегистрировано право собственности. В отношении 85 объектов недвижимости в ЕГРН внесены сведения о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости на основании решения органа местного самоуправления о выявлении правообладателя.

"Отсутствие сведений о зарегистрированных правах может привести к утрате прав на недвижимое имущество, в частности, отсутствие информации о правах граждан на земельные участки может повлечь нарушение их прав в случае повторного предоставления участков на территориях, которые в Росреестре числятся "свободными от прав", - отметила Елена Золоткова, руководитель Управления Росреестра по Томской области.

Управлением проводится активная работа с органами

местного самоуправления, которые, в свою очередь, занимаются непосредственно работой по выявлению правообладателей объектов недвижимости. Они проводят анализ сведений в своих архивах, а также в целях установления правообладателей запрашивают информацию в налоговом органе, Пенсионном фонде, органах внутренних дел, органе записи актов гражданского состояния, у нотариусов и т.д. Для правообладателей объектов с ранее возникшими правами эта процедура абсолютно бесплатна!

Если сведения о ранее учтенном объекте отсутствуют в ЕГРН, необходимо лично обратиться в любой офис МФЦ, либо в электронной форме - через личный кабинет на официальном сайте Росреестра <https://rosreestr.gov.ru>. К заявлению прилагается документ, устанавливающий или подтверждающий право на объект недвижимости, или его копия, заверенная в установленном законом порядке. Узнать, внесены ли сведения о недвижимости в ЕГРН, можно с помощью электронных сервисов Росреестра по выдаче сведений из ЕГРН.

Сев-2023

Новые сорта пшеницы внедряют в производство аграрии Зырянского района

Сельскохозяйственные товаропроизводители в Зырянском районе продолжают подготовку к предстоящей посевной кампании - завозят удобрения, ГСМ, готовят технику, проверяют семенной материал зерновых и зернобобовых культур на посевные качества и зараженность семенами болезнями. Определить качество приобретенных семян на соответствие ГОСТ Р 52325-2005 помогают аграриям специалисты Зырянского межрайонного отдела филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Томской области.

Не забывают руководители предприятий проводить сортообновление - замену семян на более высокие репродукции и сортосмену, а также расширять спектр выращиваемых в районе сельскохозяйственных культур. В 2022 году новый для района сорт мягкой яровой пшеницы КВС Буранпри высокой требовательности к фунгицидным обработкам показал хорошую урожайность.

Сейчас в лаборатории Зырянского межрайонного отдела прошел проверку на посевные качества еще один новый для района сорт мягкой яровой пшеницы - Токката. Этот сорт рекомендован для возделывания в Центральном и Центрально-Чернозёмном регионах.

Разновидность сорта - лютеценс. Куст полупрямокопый, промежуточный, растение средней длины. По данным научного учреждения, сорт среднеспелый, вегетационный период 79-97 дней, созревает на 1-2 дня позднее сорта Ликамеро. Устойчив к полеганию. Засухоустойчивость на уровне стандартов. Сорт умеренно устойчив к мучнистой росе, слабо поражается бурой ржавчиной. Обладает хорошими хлебопекарными качествами.

В лабораторных условиях сорт Токката показал 95-процентную всхожесть, массу 1000 семян - 43,0 грамма.

Сорту еще предстоит масштабные испытания в производственных хозяйствах Сибири, поэтому пожелаем нашим аграриям успехов в освоении нового сорта.

Начальник Зырянского межрайонного отдела филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Томской области Т.И. СЕРГИЕВСКАЯ

Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого мужа, папу, деда **Евгения Борисовича МАЛОВА!** Юбилей сегодня в доме, Все спешат сюда с утра, Поздравлять главу семейства Наступила уж пора. Папа, ты, бесспорно, лучший: Сильный, умный, золотой. Нам идти легко по жизни, Ведь ты рядом, за спиной. Муж заботливый ты очень, И прекрасный семьянин, Будь здоровым и счастливым, Ты у нас такой один!



Жена, дети, внук

Приглашаем на праздничный концерт

Уважаемые жители и гости Зырянского района! Коллектив учащихся и преподавателей Зырянской детской школы искусств приглашает вас на праздничный концерт "Мы - достойные потомки своих героических предков...", посвященный празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне

КЗ "Радуга", 5 мая в 17-00 часов 6+

Вт 2	Ср 3	Чт 4	Пт 5	Сб 6
+4	+7	+11	+13	+16
-2	-1	0	+1	+3

АВТОРЕМОНТ

Тел. 8-952-158-96-27

реклама

3 мая с 10-00 на рынке (с.Зырянское) ЯРМАРКА РАСТЕНИЙ

Яблони кустовые и карликовые, малина-дерево, груши, алыча, слива, вишня, бакчарская жимолость, виктория, крыжовник, облепиха, ежевика, гортензия, декоративные растения в горшках и многое другое

Алёна, сайт Садовод-Томск РФ 8-909-538-13-64

реклама

ПРОДАЮТ:

КВАРТИРУ (45,9 м²) в с.Зырянском по ул.Советской. Тел. 8-903-950-90-37.
ПРИЦЕП ТРАКТОРНЫЙ 2ПТС-4, КОСИЛКУ КС-2,1, **ГРАБЛИ** валковые (одну половину). Тел. 8-999-495-07-03.
ГОРБЫЛЬ пиленный. Тел. 8-901-610-82-42

На правах рекламы

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. Выезд по району.

Тел. 8-961-888-04-58.

реклама

Семья медиков из двух человек СНИМЕТ ЖИЛЬЕ в Зырянском.

Тел. 8-952-184-75-00.

Из почты "СП" В Дубровском поселении нас по-прежнему считают своими

Мы, семья Филипповых, и наши дети - бывшие жители Громышёвки Дубровского сельского поселения. Несколько лет назад мы переехали в село Ягодное соседнего Асиновского района, нашли здесь работу. Недавно наш сын Владимир, мобилизованный для участия в СВО, приходил в отпуск после семи месяцев участия в боевых действиях. Об этом волнительном и значимом для нас событии узнали наши земляки, и к нам в гости приехала глава Дубровского сельского поселения Татьяна Владимировна Можина вместе со специалистами администрации. Они приехали, чтобы поддержать нашего сына Владимира, подняли ему настроение, моральный дух, а также поддержали нашего воина материально, вручив ему конверт с деньгами. Но для нас, родителей и сына, важны не только денежные средства, дорого внимание, что нас помнят, поддерживают. В Ягодном к нам не было такого внимания, местные власти не участвовали ни в проводах бойцов, ни в поддержке их семей. Зато приезд наших земляков из родного Зырянского района стал для нас очень радостным событием. В прошлом году Дубровское поселение также поддержало нас, жители села собрали деньги, кто сколько смог, и переслали Владимиру на карту. Вся наша семья благодарна нашим землякам, Дубровскому сельскому поселению, его главе Татьяне Владимировне Можинной за неравнодушие, искреннее внимание, душевное тепло. Спасибо вам и удачи в вашей работе!

Семья ФИЛИППОВЫХ, с. Ягодное

В судебный участок Зырянского судебного района Томской области требуются:

-помощник мирового судьи,
- секретарь судебного участка (делопроизводитель).

Требование: высшее образование (предпочтительно юриспруденция, документоведение).
Условия: служебный контракт на неопределенный срок, полный соцпакет, ежегодный отпуск от 33 к/дней, стабильная зарплата от 23 до 40 тысяч рублей (на руки).
Справки по тел. 8 3822 615-207

ГОРБЫЛЬ

сухой пиленный (ГАЗ-53, борта высокие). Тел. 2-11-71, рабочий, 8-913-813-22-86

реклама

ПРОДАЮТ неблагоустроенную квартиру

в двухквартирке в центре с.Зырянского (земля, постройки). Тел. 8-913-844-57-94, после 15 часов.

ПРОДАМ КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ. Тел. 8-903-914-05-85

реклама

Внимание! Очень выгодное предложение!



МАГАЗИН УСПЕХ

3,4,5 МАЯ, ВСЕГО ТРИ ДНЯ, ПРОВОДИТ РАСПРОДАЖУ ОДЕЖДЫ

реклама

ТРЕБУЮТСЯ подсобный рабочий, рамщик.


Тел. 8-913-814-64-77

Требуется водитель

категории Е, межгород
Тел. 8-903-904-77-77

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.
Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



Ремонт квартир. Все виды строительных и отделочных работ. Электрика и сантехника

Тел. 8-953-928-26-15, Андрей

реклама

ООО АГРОФИРМА "ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ" (КФХ Колесникова Е.А.)

РЕАЛИЗУЕТ ЦЫПЛЯТ

ВСЁ В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- БРОЙЛЕРОВ (от 3 до 14 дней)
- ЦВЕТНЫХ БРОЙЛЕРОВ
- ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК, ПЕТУШКОВ
- ИНДЮКОВ (тяжелый кросс)
- МУЛАРДЫ, ГУСЕЙ, УТОК
- ЦЫПЛЯТ породных несушек (несортированные)
- ПЕРЕПЕЛОК Кур-молодок, петухов, поилки, кормушки

Ждем вас 6 мая в 15 часов на зырянском рынке
Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.

Сайт: tom-pred.ru
ЖЕЛАЮЩИХ ПРИСОЕДИНИМ К ГРУППЕ

КУПАТ МЯСО:

баранину, говядину, конину.
Тел. 8-952-158-84-32, 8-952-156-84-84

реклама

ООО "МЯСТОРГ"

закупает мясо: КРС, конину, баранину. Дорого. Услуги забоя. Расчет сразу.
Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

реклама

КУПИМ МЯСО ДОРОГО

Живой скот.
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

реклама

КУПИМ МЯСО. ДОРОГО!

Быков, коров.
Тел. 8-923-419-20-55 8-905-992-67-13.

реклама

Высадка рассады в грунт – о чём должен знать каждый

Рассаду, которая росла в торфяных горшках или таблетках, высадить проще всего. Растения прямо в емкостях опускают в заранее выкопанные лунки. Затем их присыпают почвой, обжимают ее со всех сторон руками, чтобы не осталось пустот, и обильно поливают.

Саженцы, выращенные в ящике, приживутся лучше, если их переносить к месту высадки по одному и прямо в посадочном совке. В лунку растения помещают вместе с совком. Затем корни саженцев с трех сторон присыпают землей, а после аккуратно вынимают совок, досыпают землю, уплотняют ее руками (особенно вокруг стебля) и обильно поливают водой.

Если погода пасмурная, рассаду рекомендуется высаживать утром, а если солнечная – ближе к вечеру.

Чтобы процесс высадки в грунт прошел безболезненно, рассаду за несколько дней до намеченной даты посадки прекращают поливать. А за 1-1,5 часа до высадки ее проливают водой, чтобы земляной ком стал не просто влажным, а мокрым. Тогда он не будет распадаться при пересадке, и растения почти не пострадают.

Лунки для посадки растений выкапывают чуть больше, чем размер емкостей, в которых выращивалась рассада. Если почва на участке не очень плодородная, в каждую лунку вно-

сят по горсти перегноя или компоста, 1/4 ч.л. суперфосфата и 1 ст.л. золы. Затем ее проливают теплой водой.

Перец и баклажан – довольно теплолюбивые культуры, которые плохо переносят понижение температуры. Поэтому в открытый грунт или теплицу их высаживают только после того, как земля на глубине 10 см прогреется до 15°С и выше. Саженцы перца и баклажанов высаживают строго вертикально на ту же глубину, на которой они росли в емкостях. Почву вокруг саженцев уплотняют и мульчируют перегноем или торфом.

Рассада перца и баклажанов перенесет пересадку значительно легче, если лунки перед высадкой пролить горячей водой.

Во саду ли, в огороде